
Qu’est ce qui fait le 

bonheur en territoire 

breton ?
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p o p u l a t i o n  a c t i v e  b r e t o n n e
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 600 personnes, 

représentatif de la population active 

bretonne âgée de 15 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par un redressement statistique a 

posteriori (sexe, âge, département, secteur 

d’activité et profession de la personne 

interrogée).

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 9 

au 15 juillet 2024.

Etude réalisée par l'Ifop pour Crédit Mutuel Arkéa & Le Télégramme

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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Non concerné : 2%
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L e  n i v e a u  d e  b o n h e u r  d a n s  l e  f a i t  d e  v i v r e  e t  t r a v a i l l e r  
e n  B r e t a g n e

Question : D’après l’expérience que vous en avez, vous personnellement, dans quelle mesure êtes-vous heureux de… ?

10 signifie que vous en êtes très heureux(se) et 0 signifie que vous n’en êtes pas du tout heureux(se), les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement.
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A valoriser

A maintenir

A améliorer en priorité

A surveiller

I m p o r t a n c e e t  s a t i s f a c t i o n a c c o r d é e s  à  c h a q u e  d i m e n s i o n

Im
p

o
rt

a
n
c
e
 +

Im
p

o
rt

a
n
c
e
 -

Satisfaction - Satisfaction +

La convivialité

La solidarité et le lien 

social


L’emploi

Le dynamisme économique


L’accès aux loisirs (l’offre culturelle, 

l’accès au sport…)

L’accès aux services publics de 

proximité (éducation, transport…)


L’accès aux soins

Le logement




Le rayonnement au 

niveau européen

Le rayonnement au 

niveau national




L’intégration des 

nouvelles technologies

La préservation de 

l’environnement

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L e  j u g e m e n t  à  l ' é g a r d  d e  s o n  e n t r e p r i s e  o u  d e  s a  s t r u c t u r e

Question : Estimez-vous travailler dans une entreprise ou une structure… ?
Base : aux actifs en poste, soit 95% de l’échantillon 

16%

19%

18%

20%

20%

22%

27%

30%

29%

29%

2%

2%

4%

4%

5%

4%

7%

7%

8%

10%

60%

58%

55%

58%

54%

57%

48%

50%

48%

42%

22%

21%

23%

18%

21%

17%

18%

13%

15%

19%

Dynamique 

Performante 

Conviviale 

Engagée pour la diversité et l’inclusion 

Respectueuse de l’équilibre vie professionnelle et vie 
personnelle 

Respectueuse de l’environnement 

A l’écoute de vos besoins 

Innovante 

Qui offre un niveau de revenu satisfaisant 

A l’écoute des initiatives des salariés 

 Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, plutôt pas   Non, pas du tout

Total  

« NON »

Total 

« OUI »

82%

79%

78%

76%

75%

74%

66%

63%

63%

61%

18%

21%

22%

24%

25%

26%

34%

37%

37%

39%

70%



6© GROUPE IFOP 2023 6

L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  é c o n o m i q u e s r e l a t i v e s  à  l a  

B r e t a g n e

Question : Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec les affirmations suivantes concernant 

la Bretagne ?

6%

11%

10%

11%

12%

13%

16%

21%

2%

2%

3%

2%

4%

2%

3%

5%

52%

61%

59%

59%

62%

60%

61%

54%

40%

26%

28%

28%

22%

25%

20%

20%

La Bretagne est une région attractive pour travailler 

La Bretagne bénéficie de filières économiques fortes 

L’économie bretonne participe au rayonnement de la 
région à l’échelle nationale

La Bretagne est un territoire dynamique, un bassin 
d’emploi

La Bretagne et ses entreprises sont engagées pour 
l’environnement

La Bretagne est un territoire d’innovation

En Bretagne, les entreprises favorisent le lien social au 
sein de la population 

L’économie bretonne participe au rayonnement de la 
région à l’échelle européenne

 Tout à fait d’accord   Plutôt d’accord    Plutôt pas d’accord    Pas du tout d’accord

Total  

« PAS D’ACCORD »

Total 

« D’ACCORD »

92%

87%

87%

87%

84%

85%

81%

74%

8%

13%

13%

13%

16%

15%

19%

26%
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24%

19%

32%

13%

5%

3%

1%

1%

2% En premier

L e s  f i l i è r e s e m b l é m a t i q u e s  d e  l a  B r e t a g n e

Question : Selon vous, quelles sont les filières économiques emblématiques de la Bretagne ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

L’agriculture 

Le tourisme 

L’agro-alimentaire 

La pêche 

La construction navale 

Le numérique 

Les énergies renouvelables 

Le textile 

Une autre filière (précisez) 

Aucune 
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L a  p r o j e c t i o n s u r  l ' é v o l u t i o n  d e  l a  B r e t a g n e  s u r  d i f f é r e n t s  e n j e u x  

d a n s  l e s  5  p r o c h a i n e s  a n n é e s
Question : Selon vous, d’ici 5 ans, est ce que la Bretagne aura progressé, régressé ou n’aura pas évolué sur les enjeux suivants ?

73%

67%

66%

65%

63%

60%

54%

48%

42%

42%

6%

5%

8%

7%

10%

12%

11%

8%

14%

7%

21%

28%

26%

28%

27%

28%

35%

44%

44%

51%

Le développement de la filière d’énergies renouvelables 
(énergie marine, hydrogène) 

Le développement de l’économie du tourisme 

L’attractivité globale de la région pour y travailler 

L’innovation et l’intégration de nouvelles technologies 

La transition écologique de l’agriculture 

La diversité de sa population

Le soutien et l'accompagnement de la jeunesse

La décarbonation de l’industrie 

La relocalisation d’entreprises et d’industries 

Le rayonnement en Europe

Progressé Régressé Pas d’évolution
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23%

17%

16%

7%

8%

5%

7%

2%

4%

11% En premier

L e s  f a c t e u r s  p o u v a n t  a l t é r e r l a  s a t i s f a c t i o n  d e  v i v r e  

e t  t r a v a i l l e r  e n  B r e t a g n e

Question : Parmi la liste suivante, quels sont ou quels seraient les facteurs qui pourraient altérer votre satisfaction de vivre et travailler en 

Bretagne ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Les difficultés d’accès au logement 

Un tourisme excessif 

Le coût élevé de la vie 

Les difficultés d’accès à l'emploi 

L’enclavement géographique 

La pollution 

L’exposition à des catastrophes naturelles 

La faiblesse de l'enseignement supérieur 

Autre (précisez) 

Rien de particulier 

TOP 3
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L a  p r o p e n s i o n  à  r e c o m m a n d e r d e  v e n i r  e n  B r e t a g n e

Question : Vous personnellement, pourriez-vous recommander à un proche de venir en Bretagne… ?

3%

5%

1%

2%

27%

33%

69%

60%

Pour y vivre

Pour y travailler

 Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, plutôt pas   Non, pas du tout

Total  

« NON»

Total 

« OUI »

96%

93%

4%

7%



11© GROUPE IFOP 2023 11

Contacts Ifop : 

Fabienne GOMANT / Enora LANOË-DANEL

Département Opinion et Stratégies d’Entreprise

01 45 84 14 44

prenom.nom@ifop.com
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L e s  é v o c a t i o n s  s p o n t a n é e s  l i é e s  à  l a  B r e t a g n e

Question : Lorsque vous pensez aujourd’hui à la Bretagne, quels sont les 5 mots ou idées positifs qui vous viennent à l’esprit (mots, verbes, 

adjectifs, expressions, etc.) ? 

Question ouverte – réponses spontanées
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